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PRESIDENZA BIANCHEEI. 

SOMMARIO. Relazioni intorno alle eledoni dei collègi di Alghero e di PizzigheUohe, e lóro approvazione 
— Einvio delle relazioni sopra altre elezioni, chiesto dal deputato Macchi, ed approvato. ^Annunzio 
di uri!interrogazione del deputato Branca intorno alV applicazione della tassa sui contraiti di Borsa, e 
intorno alle applicazioni della tassa sulla fabbricàzione degli alcool e della birra, = Esposizióne finan-
ziaria fatta dal ministro per le finanze, e sua presentazione di schemi di legge: maggiori spese è straor-
dinarie per compimento di lavori in corso; spesa straordinaria per lavori di difesa dello Staio; emissione 
di nuove obbligazioni della Regìa tabacchi ; costruzione di strade; maggiori è stràordinarìe spese a coM* 
pimento di opere marittime m diversi pòrti ; spesa neh?arsenale di Spezia; spesa per una staziona marit-
tima a Taranto; spesa per il ristauro del palazzo ducale di Venezia; miglioramento della condizione 
degl'impiegati civili dello Stato; modificazioni sul dazio-consumo ; pagamento inorò dei dazi di esporta-
zione ; aumento del diritto di trapasso di proprietà immobiliare; tariffa giudiziaria ; perequazione della 
imposta fondiaria ; decreto reale sui tabacchi da vendere a prezzo dell'annessa tabella — Incidente in-
torno alla nomina a farsi di una Commissione per quattro schemi, in cui parlano i deputati Mancini, 
Branca, Seismit-Doda, ed il ministro per le finanze — A proposta del deputato Nuoterà, la nomina è 
affidata al presidente. 

La seduta è aperta alìe ore 2 20 pomeridiane! 
(Il segretaria Massari dà lettura del processo ver-

bale dèlia tornata precedente, che è approvato.) 

CiiftÌllMENTO Di ELEZIONI 

PRESIDENTE. La Giunta per le elezioni ha tras-
messo fino da ieri il seguente verbale- sulle opera-
zioni elettorali del collegio di Alghero. 

Collegio di Alghero, 
« La Giunta, 
« Udita la relazione fatta, in seduta pubblica, dal 

deputato Marazio sulla elezione del collègio dì Al-
ghero nella persona del professore Pasquale Umana; 

« Considerando ohe le irregolarità denunciate nel 
verbale della sezione d'Iitiri, di elettori che aves-
sero scritto in guisa da essere vedute le loro schede 
dall'ufficio ; di elettori che, sebbene alfabeti, aves-
sero fatto scrivere la loro scheda da altri elettori ; 
e finalmente di elettori analfabèti, i quali, senza di-
chiarare ài non sapere scrivere, avessero fatto scri-

vere la loro scheda da elettori di fiducia ; tutte que-
ste irregolarità sono pienamente, contraddette e 
smentite, nello stesso verbale, dal Seggio unanime; 

« Ritenuto che è accertato dal verbale della se-
zione di Pozzomaggiore, pome l'ufficio, dopo lo spo-
glio dei voti, ma prima che fossero arse le schede, 
abbia assolutamente ricusato di procedere ad una 
revisione generalo «dei bollettini, domandata da un 
elettore, il quale allegava che parecchi elettori aves-
sero scritto il nome del candidato sopra schede che 
non portavano l'intestazione Elezione del deputato^ 
e per conseguenza non erano di quelle state distri-
buite dal Seggio; 

e Considerando che questo fatto, per sè grave ed 
apprezzabile, non può avere, nella presente elezione, 
alcuna efficacia, poiché sia che si reputi nullo il ri« 
sultato di tutta la sezione, sia che, ritenuta valida 
la votazione, si sottraggano all'onorevole Umana i 
47 voti da esso conseguiti in questa sezione, e si at-
tribuiscano al marchese d'Arcais, suo competitore, 
tuttavia il professore Umana ha sempre le due mag-
gioranze richieste dalla legge; 


